Konkursy w wojewddztwie podkarpackim w roku szkolnym 2013/2014

Kod ucznia

........................... Dzien Miesiac

Rok

pieczatka WKK DATA URODZENIA UCZNIA

KONKURS MATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW GIMNAZJUM

ETAP REJONOWY

Drogi Uczniu

Witaj na I/ etapie konkursu matematycznego. Przeczytaj uwaznie instrukcje.

Arkusz liczy 10 stron i zawiera 22 zadania oraz brudnopis.

Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy Twoj arkusz jest kompletny.

Jezeli zauwazysz usterki, zgto$ je Komisji Konkursowe;.

Zadania czytaj uwaznie i ze zrozumieniem.

Odpowiedzi wpisuj czarnym lub niebieskim dlugopisem badz pidrem.

Dbaj o czytelnos¢ pisma i precyzj¢ odpowiedzi.

Nie uzywaj korektora. Jesli si¢ pomylisz, przekresl btgdna odpowiedz
| wpisz poprawna.

W zadaniach wielokrotnego wyboru prawidlowa odpowiedZz zaznacz
stawiajgc znak X na literze poprzedzajacej tre$¢ wybranej odpowiedzi.
Jezeli si¢ pomylisz, bt¢dne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz znakiem X
inng odpowiedz.

W zadaniach otwartych (zadania od 14 do 22) przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do wyniku (uzasadnienia odpowiedzi).

Oceniane bedg tylko te odpowiedzi, ktore umiescisz w miejscu do tego
przeznaczonym.

Nie uzywaj kalkulatora.

Przy wykonywaniu rysunkéw do zadan, korzystaj z przyboréw
kreslarskich.

Obok kazdego numeru zadania masz podang maksymalng liczbe punktow
mozliwg do uzyskania za jego rozwigzanie.

Pracuj samodzielnie. Postaraj si¢ prawidtowo odpowiedzie¢ na wszystkie

pytania.
Powodzenia!

Czas pracy:

90 minut

Liczba punktow
mozliwych do
uzyskania:

50
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W zadaniach 1 - 9 wskaz jedng poprawng odpowieds.

Zad.1l (0-1 pkt.)

Liczbg X zmniejszono o 20%, nastepnie zwigkszono o 44 i otrzymano liczbe trzykrotnie
wigksza od X. Zatem liczba x to:

A 12 B. 10 C.15 D. 20

Zad. 2 (0-1 pkt.)

W torbie jest 48 kul réznego koloru. Jesli prawdopodobienstwo losowego wyciagnigcia kuli
czerwonej jest rowne 0,375, to kul czerwonych w torbie jest:

A.6 B.9 C.12 D. 18

Zad.3 (0-1 pkt.)

Dhugos¢ kazdego boku trojkata rownobocznego zwigkszono o 30%. Wynika stad, ze pole tego
trojkata wzrosto o:

A. 30% B. 69% C. 90% D. 60%

Zad.4 (0-1 pkt)

Po usunigciu niewymiernosci z mianownika utamka otrzymamy
1+24/2
A. 4‘/57_9 B. 9_;1‘/5 C. 9_47‘/5 D. 1

Zad.5 (0-1 pkt.)

Funkcje liniowa, ktorej wykres jest rownolegly do wykresu funkcji y=—\/§X +1
I przechodzi przez punkt (0, -5), okre$la wzor:

A.y:—5+\/§x B.y:—5x+\/§ C.y:\/§ D.y:—5—\/§x
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Zad.6 (0-1 pkt.)

Liczba |l, (41) — w’§| jest rowna:

A 1,(41)—42 B.1,(41)++2 C.v2—1,(41) D. =2 —1,(41)

Zad.7 (0-1 pkt.)

Za kazdy test mozna otrzymaé jedna z ocen: 1, 2, 3, 4, 5 albo 6. Srednia ocen Beaty z czterech
testow jest rowna 4. Ktoére z ponizszych zdan nie moze by¢ prawdziwe?

A. Beata otrzymata z kazdego testu oceng 4.

B. Beata otrzymata ocen¢ 1 doktadnie z jednego testu.
C. Beata otrzymata ocen¢ 4 doktadnie z dwoch testow.
D. Beata otrzymata ocene¢ 3 doktadnie z trzech testow.

Zad.8 (0-1 pkt.)

W Kkartonie znajdujg si¢ dwukolorowe pilteczki: 15 czerwono-niebieskich, 12 niebiesko-
zielonych i 9 zielono-czerwonych. Przy jakiej najmniejszej liczbie piteczek wybranych
losowo z kartonu mamy gwarancjg¢, ze na co najmniej siedmiu z nich widnieje ten sam kolor?

A7 B.8 C.9 D. 10

Zad.9 (0-1 pkt.)

Ania wypisata kolejno, od najwickszej do najmniejszej, wszystkie czterocyfrowe liczby
naturalne, ktorych suma cyfr jest rowna 4. Na ktérym miejscu umiescita liczbg 20117

A9 B.8 C.7 D.6

W zadaniach 10 - 12 wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi.

Zad.10 (0-2 pkt.)

Dwa trojkaty sa przystajace, gdy:

A. odpowiednie boki sg réwnej dtugosci,

B. odpowiednie katy maja rowne miary,

C. maja bok rownej dtugosci i odpowiednie katy przy tym boku maja rowne miary,
D. majg roéwne pola.
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Zad.11 (0-2 pkt.)

Liczba - 31—21 jest wigksza od liczby:

A.-3,18 B. -3,1818 C.-3,185

Zad.12 (0-2 pkt.)

Janek spedza w szkole 25% doby, na sen poswigca 30%,
Witedy:

A. pozostale zajecia zajmuja mu 30% doby,
B. $pi 7 godzin i 20 minut,
C. w szkole spedza 6 godzin,

D. spanie zajmuje mu o 6 godzin wiecej niz jedzenie.

Zad.13 (0-3 pkt.)

Ocen prawdziwo$¢ zdan.

10 metrom odpowiadaja 33 stopy angielskie, wigc:

D. -3,1847

a 5% doby zajmuje mu jedzenie.

A. 4 metry to wigcej niz 12 stop, oPRAWDA ©FALSZ

B. 20 stop to wigcej niz 6,5 metra, oPRAWDA
C. 8 metréw to okolo 28 stop. oPRAWDA

Zad.14 (0-3 pkt.)

Majac dane: x +y =11 i xy =15, oblicz x* + y*.

oFALSZ
oFALSZ
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Zad.15 (0-3 pkt.)

Oblicz, ile jest rowne n, wiedzac ze 9" + 9" + 9" = 32011,
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Zad.16 (0-3 pkt.)

Do naroza budynku o podstawie prostokgta 0 wymiarach 6 m X 4 m, przywigzano psa
nasmyczy o dlugosci 10 m. Oblicz obwodd obszaru chronionego przez psa. Wykonaj
odpowiedni rysunek.

Zad.17 (0-2 pkt)

Oblicz, dla jakiej wartosci parametru m, miejscem zerowym funkcji  f(xX)=(m-2)x + 5
jest liczba -1.
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Zad.18 (0-4 pkt.)

Pawetl 1 jego dwaj pomocnicy Olek i Marek pracujgc razem majg wyltozy¢ plytkami
powierzchni¢ duzego holu w ciggu 10 dni. Olek wykonuje g, a Marek g pracy wykonanej

w tym samym czasie przez Pawla. Po 8 dniach Marek zachorowal i pozostali dwaj
pracownicy dokonczyli prace. O ile dhluzej trwalo wykonanie zleconej pracy?
Rozwigz zadanie za pomocg rownania lub uktadu rownan.

Zad.19 (0-4 pkt.)

Suma dtugosci trzech bokow prostokata jest réwna 20 cm, a suma dtugosci trzech innych
bokow tego prostokata jest rowna 22 cm. Oblicz, ile jest rowny obwod tego prostokata.
Rozwigz zadanie za pomocg rownania lub uktadu réwnan.
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Zad.20 (0-5 pkt.)

Miary katow zewnetrznych trojkata sa w stosunkach 6:7:11. Znajdz miarg kata migdzy
dwiema wysoko$ciami wychodzacymi z wierzchotkow dwoch mniejszych katow
wewnetrznych tego trojkata.

Zad.21 (0-4 pkt)

W pewnym n-kacie wypuktym jest o 24 przekatnych wiecej niz w wielokacie wypuktym
0 n -3 katach. Oblicz, dla jakiej wartosci n ten warunek jest spetniony.
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Zad.22 (0-4 pkt.)

Adam i Michat zatozyli si¢ o jedna czekolade. Jezeli Adam wygra zaktad, to bedzie miat trzy
razy tyle czekolad co Michat. Jezeli Adam przegra, to bedzie miat tylko dwa razy wiecej
czekolad niz Michat. Ile czekolad mial kazdy =z nich na poczatku?
Rozwiaz zadanie za pomocg rownania lub uktadu rownan.

Strona 9z 10



Konkursy w wojewddztwie podkarpackim w roku szkolnym 2013/2014

BRUDNOPIS
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